

■就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安

■各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作合力。要加快建构中国就业理论体系,有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力

——摘自习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话

## 习近平致信祝贺中国工程院建院30周年强调

# 发挥国家战略科技力量作用 为实现高水平科技自立自强建设世界科技强国作出新的更大贡献

### 丁薛祥出席院士座谈会并讲话

新华社北京6月3日电 在中国工程院建院30周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央致以热烈祝贺,向全院院士和广大工程科技工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,30年来,在党的坚强领导下,中国工程院团结凝聚院士和广大工程科技工作者,大力推动工程科技发展,不断攻克科技难关,建设大国工程,铸造国之重器,为推动我国工程科技创新进步、促进经济社会高质量发展作出了重要贡献。

习近平强调,工程科技是推动人类社会发展的引擎。希望中国工程院在新的起点上,发挥国家战略科技力量作用,弘扬科学家精神,引领工程科技创新,加快突破关键核心技术,强化国家高端智库职能,为实现高水平科技自立自强、建设世界科技强国作出新的更大贡献。

3日上午,中国工程院在京举行“践行工程科技使命 推进科技强国建设”院士座谈会。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,宣读习近平贺信并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,中国工程院成立30年来,坚决贯彻党中央和国务院决策部署,大力推动工程科技发展,汇聚一流创新人才,产出一流科技成果,贡献一流咨询建议、打造一流学术平台,在国家发展进步中发挥了重要作用。

智库建设的排头兵,紧紧围绕具有战略性方向性全局性的重大问题,加强前瞻性、针对性、储备性战略研究,支撑党和国家决策。丁薛祥希望广大工程院院士带头大力弘扬科学家精神,把人生理想融入国家和民族的事业中,深怀爱国之心、秉持报国之志、勇攀科技高峰,不负党和人民的殷切期望。

座谈会上,中国工程院负责人和院士代表作了发言。

中国工程院成立于1994年6月3日。30年来,中国工程院牢记中国工程科技界最高学术机构职责使命,聚力科技创新、汇聚领军人才、建设高端智库、坚持学术引领,取得了一系列重大成果。

丁薛祥强调,在新时代新征程上,中国工程院要牢记建院初心、传承光荣传统,在学习贯彻习近平总书记重要指示精神的进程中争当排头兵。要当国家战略科技力量的排头兵,牢牢把握新一轮科技革命和产业变革的战略机遇,奋力抢占科技制高点。要当工程科技创新的排头兵,解决好重大工程科技问题,推进科技创新成果产业化应用,更好服务新质生产力发展。要当突破关键核心技术的排头兵,从国家急需和长远需求出发,加强“卡脖子”技术攻关,力争在重要领域取得更多原创性突破。要当国家高端

## 武卫东在丰南区、高新区调研检查时强调 坚定不移推进全面从严治党 用心用力写好有温度的民生答卷

本报讯(记者李响)6月3日下午,市委书记武卫东在丰南区、高新区调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于全面从严治党的重要论述,坚决贯彻党中央决策部署,省市工作安排部署,坚定不移推进全面从严治党,用心用力写好有温度的民生答卷,以更加奋发有为的精神状态推动高质量发展取得新成效。

市领导郝志军参加。

武卫东一行考察了丰南区鑫丰国际项目、兰馨家园项目和高新区唐尧time's青年人才公寓项目、恒大学庭二期保交楼项目。(下转第三版)

## 今年我市水稻生产尽显“科技范儿”

本报讯(记者梁赞英 通讯员郝莹莹)记者从市农业农村局获悉,截至目前,我市水稻插秧面积已达90.37万亩,占计划插秧面积的100.87%。今年水稻生产中,我市首次引入立体秧架设备,基肥育秧、化肥农药减量增效集成技术应用比例增大,耐盐优质水稻品种种植面积大幅增加,全程机械化作业得到广泛应用,水稻生产尽显“科技范儿”。

今年4月,芦台经济开发区水稻育秧中心项目投入试运行,全自动育秧生产线通过智能调节温度和湿度,可有效节省人工和时间成本,同时智能化的精准控制还可降低种子、农药、肥料等农业生产成本。水稻基肥育秧替代传统田间取土育秧,不仅能培育出根系发达、出苗整齐的秧苗,而且后期还可减少立枯病、青枯病的发生。市农业农村局加强与科研院所合作,强化良种培

## 明“纪”于心 守“纪”于行 市直机关各单位机关纪委推动党纪学习教育见行见效

本报讯(陈崇建)市直机关各单位机关纪委在开展党纪学习教育中抓住学习重点、丰富学习形式、强化警示教育、促进高质量发展,扎实推动党纪学习教育往深里走往实里做,让广大党员干部明“纪”于心,守“纪”于行。

务求党纪学习教育之效,前提在“学深”。党纪学习教育开展以来,市直各单位机关纪委落实规定动作不走样,自选动作有创新。纪检监察工委为解决部分党员、干部对党纪学习教育不上心、不了解、不掌握等问题,组成《条例》宣讲组,深入市直各单位进行宣讲辅导。已实地授课辅导《条例》21

场,受众党员2300余人次,推动市直机关党员干部在全面理解和维护执行党的纪律上见实效,在推动高质量发展上展作为。

典型案例是最好的“教科书”,也是最好的“清醒剂”。市政协、市委统战部、市交通运输局、市总工会等单位机关纪委组织党员干部通过观看警示教育片《折翼的青春》——年轻干部违纪违法案件警示录》《家声》、参观唐山市党员干部警示教育馆、开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,加大执纪执法力度。梳理本单位本系统近年违纪违法典型案例,作为集中学习、专题研讨重要内容,用身边

事教育身边人,并在年轻党员干部群体中深入开展自警自律教育。与此同时,利用红色教育基地,指导基层党支部抓好党性教育和警示教育,确保党员干部强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,做到忠诚干净担当。

为真正做到以学促干、以学践行,市直机关各单位纷纷联系工作实际,抓住“怎么做”这个关键进行积极探索。市工信局把学习成效转化为实际行动,在推进重大项目上严把廉政廉洁各个关口,深入推进工业强企“1+1+N”行动,大力推进项

目建设,实施强链补链延链、产业基础再造。市农业农村局结合党纪学习教育,本着教育在先、警示在先、预防在先的原则,以典型案例为警为鉴,全面推进乡村振兴,加快实现农业强、乡村美、农民富等工作。找准廉政切入点,从种粮补贴、农机补贴、高标准农田建设等方面精准发力,用实际行动把清正廉洁贯穿于工作生活的各方面,让党纪学习教育在跑好“关键一公里”上见行见效。



## 多彩童年



6月1日,小朋友与家长在河北省遵化市参加亲子拔河比赛。当日是“六一”国际儿童节。新华社发(刘满仓摄)

## 河北钢铁业加快高端化转型——一条生产线,淬炼钢企新模样

□人民日报记者 邵玉姿

环保建材,具有施工效率高等优点,得来却并不容易。

钢炉火红,炼出的是新品,更是一个钢铁企业的新模样。

整个钢铁行业都曾经经历转型的“阵痛”——“十三五”期间,钢铁大省河北压减粗钢产能8212万吨。津西钢铁集团也不例外,2017年,一个百万吨级产量的传统带钢生产厂关停了。

同一年,钢板桩及超大H型钢升级改造项目启动。转型是必走的路。怎么

转?两条路:好走的,从国外引进钢板桩生产线;充满挑战的,自主研发一条生产线。“再难也要搞,技术得牢牢握在咱自己手里!”韩力鼓励同事,也给自己打气。

新建生产线需要一批异型辊环,这是钢板桩压延成型的关键部件,不容有失。按下生产订单的是津西钢铁集团重工科技有限公司。“做常规形状的辊环我们有经验,但异型辊环是头一次。”津西重工总经理助理鞠庆红说。

“当时我们的技术不够成熟,产出的

辊环耐磨性欠佳,一度无法和进口产品竞争。”鞠庆红说。作为钢铁产业链上游企业,津西重工也在苦苦寻求冲出困境的机会。这一次,机会来了。经过近半年艰苦研发,异型辊环成功投产。“闯过这一关,我们的铸造工艺、热处理工艺实现质的提升。”鞠庆红说。

过关难过,过关过。2018年春天,完全自主研发的钢板桩生产线终于投产,津西钢板桩型钢科技有限公司成立。

(下转第二版)

绿色化产品发展,不仅创造了可观的经济效益,还带来较好的环保和社会效益。

据悉,中国氟硅产业大会是由中国氟硅有机材料工业协会主办的综合性学术和信息交流会,是中国氟硅行业规格最高、影响最大的年度盛会,共有来自中国氟硅上下游相关行业、高校科研院所、园区等近600名代表参会。此次获奖,再次丰富了公司科技创新成果,是对公司深耕有机硅领域科技创新和研发的高度认可。

## 三友集团硅业公司一项目 获行业科技创新奖一等奖

本报讯(记者志远)近日,由中国氟硅有机材料工业协会主办的第八届中国氟硅产业大会在杭州召开,三友集团硅业公司“低氯离子残留二甲基二氯硅烷水解技术开发”项目荣获有机硅科技创新奖一等奖。

该项目开发了一系列用于二甲胺酸水解的新设备及新工艺,提升了有机硅二甲胺酸水解技术水平,促进了有机硅产业升级及技术进步,具有很大的推广和应用价值。该技术的开发将有力助推公司

## 滦南持续推动医疗卫生与养老服务融合发展

本报讯(记者梁赞英)“每天有人陪我说话,看病方便,血压稳定了,吃饭也香了。”孟夏时节,走进滦南县民政事业服务中心,庭院里草木葱茏,84岁的老人家庭适老化改造,养老培训参训人员全部考核合格并取得培训证书。

为不断满足农村老年人的幸福感和获得感,该县将养老服务体系建设与“乐龄之家”建设纳入重要议事日程。2023年,在全国“乐龄陪伴——农村留守老年人关爱工程”实施经验交流暨农村养老服务推进会上,滦南县作为养老服务工作典型经验进行了发言,并荣获全国“乐龄陪伴——农村留守老年人关爱工程”示范县称号。

“目前全县已建成各类养老机构及服务设施589个,其中养老机构12个,居家养老服务设施577个,日间照料和互助幸福院分别覆盖100%的城市社区和90%以上的行政村;建成养老机构床位2433张,其中护理型床位1412张,占比58%以上。”滦南县民政局局长伍雪梅介绍,截至目前,该县6所公办养老机构已全部与所在镇卫生院签订医养协作合同,保障医生24小时坐诊,动态监测老人身体状况。

如今,在滦南养老服务中心,老人不仅能够获得全天候的日常照护,还能享受专业的医疗康复保健服务。在这里,一幅老有颐养的温暖画卷正在徐徐展开。

## 服务一老一幼 增进百姓福祉